
Критерії оцінювання навчальних досягнень здобувачів освіти за 

роботу з написання есе 

Рівні навчальних 

досягнень 

Бал и Критерії навчальних досягнень учнів 

 
Початковий 

1 Побудува есе не відповідає запропонованій темі; не наведено 

жодного історичного аргументу. 

2 Учень (учениця) в роботі називає історичні 
висловлення, які характеризуються 

фрагментарністю, думки викладаються на 

елементарному рівні. 

3 Учень (учениця) виконує роботу частково, есе відповідає 
запропонованій темі, але наведені історичні аргументи не 

випливають з нього; приклади подій не є доречними, висновок 

сформульовано нечітко, або не вірно. 

Середній 4 Учень (учениця) порушує послідовності побудови твору, 

має обсяг роботи менше половини від норми, висновок 

лише частково 

відповідає темі або не пов’язаний з історичними аргументами. 

5 Учень (учениця) не повністю розкриває історичну тематику, 

наведено один історичний факт або подія, не чітко 
розрізняється основна та 

другорядна історична інформація, висновок лише частково 

відповідає темі есе, учень з допомогою вчителя відтворює 
основний зміст теми, або робота списана з інтернету і є 

плагіатом. 

6 Учень (учениця) самостійно рокриває фактичний матеріал 

теми, есе сприймається як цілісний твір, ідея зрозуміла, але 
нечітка, надає 

стислу характеристику історичній постаті, 

послідовність подій, висновок лише частково 

відповідає темі. 

 
Достатній 

7 Учень (учениця) послідовно й логічно відтворює матеріал 
теми зв’язний з елементами самостійних суджень в тексті, 

формулює чітко ідею, яка відповідає запропонованій темі, 

наводить один-два доречні аргумент (причини, наслідки, 
значення), використовує історичні 

документи як джерело знань висновок відповідає 

запропонованій темі характеризує події. 

8 Учень (учениця) самостійно будує достатньо повне, 
осмислене висловлення, загалом ґрунтовно висвітлює тему, 

формулює тезу, що відповідає запропонованій темі, 

наводить один доречний аргумент, приклад не 

конкретизований, висновок відповідає темі. 

9 Учень (учениця) будує послідовний, повний, логічно 

викладений текст, оперує навчальним матеріалом, 

узагальнює окремі факти та формулює нескладні 

висновки, обґрунтовуючи їх конкретними фактами, 
встановлює причинно-наслідкові зв'язки, синхронізує 

історичні події в межах курсу. 

 
Високий 

10 Учень (учениця) будує послідовний, повний текст, 

ураховує комунікативне завдання, аргументує різні 

погляди на проблему, використовує знання з історії для 
вирішення нової навчальної 

проблеми, наводить приклади, виявляє розуміння історичних 

процесів, робить аргументовані висновки, спираючись на 



джерельну базу. 

11 Учень (учениця) володіє глибокими знаннями, аргументовано, 

чітко висловлює власну думку, зіставляє її з думками інших, 

уміє пов’язати обговорюваний предмет із власним життєвим 
досвідом, може 

співвідносити історичні процеси з періодом на основі 

наукової періодизації історії. 

12 Учень (учениця) створює яскраве, оригінальне за думкою та 
оформленням висловлення відповідно до історичної 

тематики, повно, вичерпно висвітлює тему, вправно 

формулює ідею, аналізуючи різні погляди, самостійно 
характеризує історичні явища, виявляє особисту позицію 

щодо них, уміє виокремити проблему й визначити шляхи її 

розв'язання, користується історичними джерелами, аналізує 
та 

узагальнює їх. 

 


